



年内可反悔,你的房贷利率还改吗

LPR连续5个月不变,是否转回固定利率要看宏观经济趋势等多种因素

LPR报价与上个月持平

9月21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布了最新的贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.85%,5年期以上LPR为4.65%。两个期限品种报价均与上个月持平,至此LPR已连续5个月保持不变。

9月份LPR不变,之前已有迹象。由于LPR报价与MLF(中期借贷便利)利率挂钩,因此市场关注央行MLF操作利率时也包含对LPR报价的预判。9月15日,为维护银行体系流动性合理充裕,央行开展6000亿元中期借贷便利(MLF)操作(含对9月17日MLF到期的续做),此次MLF操作中标利率为2.95%,与前次操作持平。

“央行本次续做MLF的价格并未调降,预示了本期LPR报价下调的可能性降低。”有业内人士分析,MLF的超额续做也说明了央行倾向于通过MLF操作阶段性向银行体系补充中长期流动性,缓解银行体系中长期流动性偏紧的压力。

防范过量流动性进地产

“本期LPR保持不动符合预期。”民生银行首席研究员温彬向记者表示,近期随着经济逐渐企稳回升,市场利率经历了较明显的上升过程。为维护市场预期稳定,LPR保持不动,继续对实体经济复苏过程形成支撑,同时防范资金空转套利或过量流动性进入房地产市场等领域。

国家统计局数据显示,1月-8月份商品房销售额96943亿元,增长1.6%,实现了年内首次转正。8月,70城的各线城市新房价格环比涨幅略微扩大;二手房价格除了二线城市涨幅回落,一线和三线城市的环比涨幅均现扩大。

为给楼市降温,7月-8月房地产调控出现了转折,从上半年的全面宽松,开始出现收紧趋势,各地在7月-8月累计出台政策次数达60多次。

“得益于国内疫情防控得力,疫后经济持续修复,今年前8月固定资产投资累计同比增速基本回正,8月社会消费品零售总额同比增速也首次转正。利率没有进一步下调的必要,同时也为应对全球经济衰退、海外疫情以及国际局势的不确定性保留政策空间。”贝壳研究院认为。

个人住房贷款定价基准,选择LPR还是固定利率?这一选择题虽然在8月末完成,且LPR转换率超过92%,但“有房一族”中仍有人在纠结:要不要在年底前反悔,改为固定利率?

●9月15日,央行发布报告称,金融机构绝大部分新发放贷款已将LPR作为基准定价,存量浮动利率贷款定价基准转换已于2020年8月末顺利完成,转换率超过92%。

●若对转换结果有异议,可于2020年12月31日(含)前通过相关渠道自助转回或与贷款经办行协商处理。定价基准只能转换1次,转换之后不能再次转换。

●9月21日,最新贷款市场报价利率(LPR)公布:1年期LPR为3.85%,5年期以上LPR为4.65%,两个期限品种报价均与上个月持平,至此LPR已连续5个月保持不变。

●房贷市场利率连降9个月。9月份,全国首套房贷款平均利率为5.24%,二套房贷款平均利率为5.55%,环比下降1个基点。但越来越多的城市已现拐点。

房贷市场利率连降9个月

虽然LPR报价保持不变,但全国首套房、二套房贷款平均利率已经连续9个月下调。

“自去年12月起,数据便由升转降。”融360研究院最新报告显示,41个重点城市674家银行分支机构房贷利率的监测数据表明,9月份,全国首套房贷款平均利率为5.24%,二套房贷款平均利率为5.55%,环比下降1个基点。

“9月虽然整体房贷利率水平仍然略降,但越来越多的城市房贷利率下行趋势已现拐点,且二套房比首套房的利率拐点更为显著。”融360大数据研究院研究员李万赋说。

贝壳研究院21日发布的《9月重点城市主流房贷利率简报》也指出,随着我国货币政策宽松力度逐渐减弱,其监测的36城平均主流房贷利率下降速度逐步放缓,9月基本止降。“其中,首套利率5.21%,二套5.51%,首套利率环比持平,二套利率微幅下降。与此同时,银行放款速度也触底拉长,9月监测的36城房贷平均放款周期39天,环比延长1天。”

“房贷放款周期拉长的现象需要注意,这可能会影响一些购房者贷款的办理等。”易居研究院智库中心研究总监严跃进说。

“房贷利率与银行放款周期的变动对购房者的买房决策影响是微小的。”贝壳研究院首席市场分析师许小乐称,比如300万元的购房商业贷款,贷款25年,

贷款利率5.39%,还款方式以等额本息计,若利率下降5个基点,月供减少不到90元,影响较小。

定价方式还能改一次

“虽然影响较小,而且LPR连续5个月没变,但我还是想要自己选。”有的“房贷族”说。

8月12日,工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、中国邮政储蓄银行五家国有银行同时发布公告,将于8月25日起对批量转换范围内的个人住房贷款,按照相关规则统一调整为LPR定价方式。这意味着不换的要自己申请,不申请的就默认转LPR定价。

9月15日,央行发布报告称,金融机构绝大部分新发放贷款已将LPR作为基准定价,存量浮动利率贷款定价基准转换已于2020年8月末顺利完成,转换率超过92%。

但“被”完成转换的“有房一族”中,可能还有人心里在犯嘀咕:到底哪个好?我能反悔吗?

需要注意的是,银行公告中还有一个关键的话:批量转换完成后,若对转换结果有异议,可于2020年12月31日(含)前通过相关渠道自助转回或与贷款经办行协商处理。

也就是说年底前还有1次机会,将房贷利率转回原定定价方式,也可转换为固定利率。但定价基准只能转换一次,转换之后不能再次转换。

LPR和固定利率两种转换方式各有优势,具体如何选择取决

于自己的判断,特别是对未来利率走势的判断。

央行此前解释称,如果认为未来LPR会下降,那么转换为参考LPR定价会更好;如果认为未来LPR可能上升,那么转换为固定利率就会有优势。

仅有1次的反悔机会,你要用吗?

问题的关键就在于,LPR未来在你房贷期限内会怎么走?

“这取决于宏观经济趋势、通货膨胀形势以及贷款市场供求等因素,具体要看报价行的市场化报价。”央行货币政策司司长孙国峰8月25日在国务院政策例行吹风会上指出,随着LPR改革推动贷款利率下降的潜力进一步释放,预计后续企业贷款利率还会进一步下行。

中短期看,方正证券首席经济学家颜色认为,在常态化货币政策背景下,缓解长期流动性紧张,央行的主要手段是超量续做MLF,并伴随常规化的、以逆回购为主要形式的短期流动性调节。在我国经济基本面持续改善的情况下,年底之前基本不存在降准降息的可能性。

“四季度银行压降结构性存款的压力仍然较大,实体经济恢复发展中还需要较大力度的信贷支持,为缓解银行体系的中长期流动性压力,在通过MLF调节的基础上,在适当时点结构性降准的可能性仍然存在并且必要。”温彬认为。

所以,年底前的最后一次“二选一”,如果是你,怎么选?

据中新社

相关新闻

二三线城市房贷收紧 部分银行按“暂停键”

今年以来,多个城市传出房贷收紧乃至上调的消息。

近日,记者走访了多家银行网点发现,北上广深等一线城市目前房贷利率处于暂时稳定状态。房贷收紧趋势目前主要出现在二三线城市,不仅房贷利率较高,而且上调了二套房贷款首付比例。与此同时,部分银行甚至直接暂停了房贷业务。

记者在走访中发现,沈阳、无锡等城市的二套房首付比例出现集体上调现象,还有部分城市之前有银行执行主流偏低的二套首付水平,也在本月调涨至主流水平。

在电话咨询中,无锡一家股份制银行的贷款经理告诉记者:“二套房未还清贷款,首付由四成上升至六成。同时,放款速度也比较慢。”据悉,由于人行限额的政策,无锡部分银行网点已经开始停贷。

9月6日,沈阳市房产局、自然资源局、公积金管理中心等9个部门联合发布通知,严格执行个人购买首套商品住房首付比例不低于30%规定,第二套商品住房首付比例从40%提高到50%。

记者咨询沈阳部分银行发现,已有银行将二套房首付比例上调至五成。据《证券日报》

齐鲁晚报连续第5次入选亚洲品牌500强

中国上榜品牌共计210个,占整个亚洲的42.0%

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 魏新丽

由世界品牌实验室(World Brand Lab)主办的“亚洲品牌大会”于9月22日在上海召开。会上发布了2020年亚洲品牌500强排行榜。丰田汽车、国家电网、腾讯名列前三,占据榜单前十名的还有海尔、工商银行、三星、本田、华为、中国人寿和索尼。中国、日本和韩国是入选品牌最多的三个国家。

此次亚洲品牌500强共有21

个国家和地区的品牌入选,中国(包含港澳台)入选的品牌共计210个,占整个亚洲品牌500强的42.0%,位居第一,其中中国大陆上榜品牌有158个;日本有136个品牌入选,占亚洲品牌500强的27.2%,位居第二;位居第三的是韩国,入选49个品牌。

与去年相比,服装、航空服务、媒体等受疫情影响大的行业上榜品牌数量及排名出现明显下降,而食品饮料、信息技术、机械等“刚需”行业上榜品牌均有不同程度增加。其中金融是入选品牌

最多的行业,共有62个,占总入选品牌数的12.4%。入选数量位居第二到第五的行业分别是传媒(49个)、信息技术(47个)、食品饮料(44个)、电子电器(28个)。

备受关注的传媒行业今年共有49个品牌入选亚洲品牌500强,中央电视台(第15位)、人民日报(第49位)、读卖新闻(第64位)、湖南广播影视集团(第92位)、朝日新闻(第93位)名列前五。作为山东省内唯一入选亚洲品牌500强的媒体,齐鲁晚报今年排名第459位。这

也是齐鲁晚报连续第5次入选。

2019年以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点加快深度融合转型,主阵地向移动端全面转移,重点打造以齐鲁壹点为核心的智能化内容生产平台,以齐鲁智云为核心的智能化大数据应用平台和以壹点智库为核心的智慧化资源整合平台,实现了媒体影响力和经营力的同步提升。目前,齐鲁壹点客户端累计下载量超过3600万,日均活跃用户超过60万,齐鲁晚报全媒体矩阵覆盖用户6000万+。

世界品牌实验室(World

Brand Lab)是一家国际化的品牌价值研究机构,全资附属于世界领先的战略咨询和商业传播公司——世界经理人集团,由1999年诺贝尔经济学奖得主Robert Mundell教授担任主席。世界品牌实验室的专家和顾问来自美国哈佛大学、耶鲁大学、麻省理工学院、英国牛津大学、剑桥大学、欧洲工商管理学院等世界顶级学府,其研究成果已经成为许多企业并购过程中无形资产评估的重要依据。亚洲品牌500强从2006年开始每年发布一次。